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Η γιορτή της μητζρας 

    Του Αντώνη Μπουμπούση & 

   του Χρίστου Αλεξούλη 

 

Η Αρχαία Ελλάδα είναι θ πρωταρχικι πθγι 
αναφοράσ ςτθ «γιορτι τθσ μθτζρασ». Ήταν 
γιορτι τθσ άνοιξθσ όπου λατρευόταν θ Γαία, θ 
μθτζρα Γθ, μθτζρα όλων των κεϊν και των αν-
κρϊπων. Αργότερα τθν αντικατζςτθςε θ κόρθ 
τθσ θ Ρζα θ ςφηυγοσ του Κρόνου, μθτζρα του 
Δία και κεά τθσ γονιμότθτασ.  

Μία νεότερθ εκδοχι ιταν θ αποκαλοφμε-
νθ «Mothering Sunday», που μασ μεταφζρει 
ςτθν Αγγλία του 1600. Αυτι θ μζρα γιορταηό-
ταν τθν 4θ Κυριακι τθσ αρακοςτισ προσ τιμι 
όλων των μθτζρων τθσ Αγγλίασ. Κατά τθν διάρ-
κεια αυτισ τθσ μζρασ, οι υπθρζτεσ που ζμεναν 
ςτα ςπίτια των αφεντικϊν τουσ ζπαιρναν μία 
μζρα άδεια για να επιςτρζψουν ςτα ςπίτια 
τουσ και να περάςουν τθν θμζρα με τισ μθτζρεσ 
τουσ.  

Κακϊσ ο Χριςτιανιςμόσ εξαπλϊκθκε ςτθν 
Ευρϊπθ θ γιορτι  μεταβλικθκε προσ τιμι τθσ 
"Μθτζρασ Εκκλθςίασ" αλλά με τον καιρό οι δφο 
ζννοιεσ ςυγχωνεφτθκαν. Ζτςι ο κόςμοσ τιμοφςε 
ταυτόχρονα τθν μθτζρα και τθν εκκλθςία.  
 

 

Παραδοςιακά δϊρα όπωσ τα λουλοφδια, 
τα φυτά ι οι ςοκολάτεσ προςφζρονταν ςτθ 
Γιορτι τθσ μθτζρασ. 

Η δεφτερθ Κυριακι του Μάθ που κακιε-
ρϊκθκε ςαν εκνικι γιορτι τθσ μθτζρασ ςτισ 
ΗΠΑ οφείλεται ςτθν ζμπνευςθ μιασ γυναίκασ 
από τθν Φιλαδζλφεια τθσ Ana Jarvis. Η Ana 
Jarvis κζλοντασ να τιμιςει τθ μνιμθ τισ μθτζ-
ρασ τθσ ξεκίνθςε το 1907 μια εκςτρατεία για να 
κακιερωκεί μια επίςθμθ γιορτι τθσ μθτζρασ. Η 
προςπάκειά τθσ είχε απιχθςθ και θ γιορτι τθσ 
μθτζρασ ζγινε επίςθμα εκνικι γιορτι των ΗΠΑ 
το 1914 με προεδρικό διάταγμα που όριηε τθν 
δεφτερθ Κυριακι του Μάθ ςαν Ημζρα τθσ Μθ-
τζρασ. 

Αν και πολλζσ χϊρεσ ζχουν δικζσ τουσ θμε-
ρομθνίεσ για τθ γιορτι τθσ μθτζρασ, όπωσ και 
δικοφσ τουσ λόγουσ για να γιορτάηουν μια τζ-
τοια μζρα, θ δεφτερθ Κυριακι του Μάθ ζχει 
επικρατιςει διεκνϊσ. Ζτςι πολλζσ ευρωπαϊκζσ 
χϊρεσ, ανάμεςά τουσ και θ Ελλάδα γιορτάηει 
τθν γιορτι τθσ μθτζρασ τθν δεφτερθ Κυριακι 
του Μάθ. 
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